
Vážení, milí spoluobčané,
 tyto řádky píšu poslední listopadový den. Za ok-
nem je sice již tma, ale dle praskání v krbu je to tu. Přišla 
paní Zima.
 Sice patřím k těm, co zimu moc nemusí, ale 
i ta má své krásy, na které se můžeme těšit. Napří-
klad dnešní odpoledne v Blatenském dvoře bylo plné 
smíchu při Čertovském reji pro děti a zítra se těším 
na koledy v podání žáků naší MŠ a ZŠ při tradičním roz-
svěcení vánočního stromu. Zítra si také zapálíme první 
svíčku adventní, která nám jistě připomene, že je načase 
zpomalit každodenní úprk, vzít za ruku svou milou, mi-
lého a chtít společně prožít něco hezkého.
 Je pomalu čas začít bilancovat uplynulý rok. 
Řada věcí se povedla, ale daleko víc nás toho ještě čeká! 
Seznam je dlouhý, dovolte mi ale zmínit například nové 
webové stránky, vytlačení nevhodně parkujících kamio-
nů na hlavní silnici, úspěšné čerpání dotací Pardubické-
ho kraje na nová kontejnerová stání nebo chodník se za-
stávkou směrem na Chrudim, za než vděčíme spolupráci 
se Svazkem obcí za letištěm. Opomenout  samozřejmě 
nesmíme ani spoustu vydařených společenských akcí!
 Prvý rok „našeho volebního období“ utekl jak 
voda a jsem moc rád, že vámi zvolené zastupitelstvo 
obce Mikulovice a Blata táhne za jeden provaz a zce-
la vytlačilo ze svého slovníku jeden pojem - komunál-
ní politika. Zkrátka tvoříme dobrý tým a všem nám jde 
o společnou věc. Moje poděkování patří především Adé-
le Štanglové a Michalovi Votřelovi, kteří odvádějí skvě-
lou práci. Jsme velmi rádi také za aktivitu našich spolků 
i za různé podněty mnohých z vás - děkujeme!

co všechno chceme zvládnout. Dovolte mi ale podělit se 
s vámi o naše dva největší sny/cíle :
1) konečně zrealizovat desítku let zakletou stezku
z Mikulovic do Dražkovic

SLOVO STAROSTY OBCE

Z KULTURY

2) zachránit, vyčistit a zpřístupnit lidem lokalitu Lesů 
ČR za kostelem 
Přeji vám všem krásný adventní čas, příjemné vánoční 
svátky a šťastné vkročení do nového roku 2020.

Váš Slávek Meduna

PROSINEC 2019

ZPRAVODAJ

obce Mikulovice
PRO MIKULOVICE A BLATO

ROČNÍK 1, ČÍSLO 4

 Z návrhu roz-
počtu obce na příští 
rok i ze střednědobého 
výhledu rozpočtu obce 
na léta 2021 a 2022 (k vi-
dění na webových strán-
kách obce) je patrné,

ním buřtů, sousedským popovídáním a večerní taneční 
zábavou. V letních měsících k nám opět zavítá letní kino 
a o posvícení si užijeme pěknou posvícenskou zábavu. 
Po letošní poutavé přednášce v kostele Vás v příštím 
roce František Valenta provede po Mikulovicích s histo-
rickou přednáškou.
 Největší novinkou bude 1. OBECNÍ PLES, 
který se uskuteční v Obecním domě v Ostřešanech 
1.2.2020 od 19:00 pod taktovkou kapely Sníh v džun-
gli, o jídlo a pití se postará Catering Bohemia a o před-
tančení taneční škola InDance. O všech akcích Vás 
pravidelně informujeme na webových stránkách obce 
v kalendáři akcí. Děkuji všem, od spolků přes jednot-
livce, kteří se jakoukoliv měrou podíleli na kulturních 
a sportovních akcích pořádaných v tomto roce, bez je-
jich přispění nelze tyto akce pořádat. Pokud máte ja-
kýkoliv nápad na obohacení kulturního života v Mi-
kulovicích, neváhejte se s ním podělit buď osobně na 
obecním úřadu nebo na e-mailové adrese obec@o-
becmikulovice.cz. Vaše podněty a připomínky rádi 
uvítáme. Přejeme Vám pohodové vánoční svátky 
a do nového roku hlavně hodně zdraví, pohody, úspěchů 
a optimismu neb s úsměvem se všechno zvládá líp.

Za kulturní komisi
Adéla Štanglová

 Tento rok přinesl nový 
kulturní vítr do Mikulovic 
a věřím, že většina ze započa-
tých akcí se stane tradičními. 
V rámci plánování kulturních 
akcí na příští rok budeme po-
kračovat ve Velikonočním ve-
selí s jarmarkem, tvořivými díl-
nami i soutěží o putovní pohár 
za „nej“ pečeného beránka. Tě-
šíme se na Čarodejnice s opéká-



Ustavení kulturní komise
     V říjnu zastupitelstvo obce usta-
vilo tříčlennou kulturní komisi, kteráž 
je složena takto: předsedkyní je Adé-
la Štanglová, členy Miroslav Horák 
z Blata a Alena Maixnerová z Miku-
lovic.

Výběr dodavatele pasportu a genere-
lu veřejného osvětlení

     Z výběrového řízení na výběr doda-
vatele pasportu a generelu veřejného 
osvětlení vzešla vítězně se svou na-
bídkou společnost Visiocom s.r.o. Za-
stupitelstvo obce tuto firmu schválilo
17. října. Pasport a generel otevřou 
cestu k postupné revitalizaci sítě ve-
řejného osvětlení a k ušetření financí
v této oblasti.

Nahlížení do kroniky
     17. října byl schválen zápis 
do kroniky obce za rok 2018. 
Do obecní pamětní knihy je možné 
nahlížet na obecním úřadě v době 
úředních hodin.

Výběr poplatku za svoz odpadů
     Poplatek za svoz odpadů se bude 
vybírat od poloviny ledna do konce 
března 2020. Bude ho též možné za-
platit i bankovním převodem na účet 
obce uvedený na webových strán-
kách. Kdo bude provádět platbu tímto 
způsobem, ať si poté nezapomene vy-
zvednout známku na obecním úřadě. 

František Valenta

 Prosincový zpravodaj je posledním vycházejícím číslem v tomto roce. 
Za dobu, kdy jsme pro vás i z vašich podnětů v redakční radě skládali zprávy 
o aktuálním dění v našich obcích i okolí, se vcelku dobře podařilo ustálit jak 
podobu zpravodaje, tak i jeho periodu vydávání. Ne vždy však naše práce byla 
v některých ohledech uspokojivá. Stále je třeba zlepšovat spolupráci například 
se spolky, aby bylo možno dovídat se o jejich činnosti a pořádaných aktivitách, 
dále například se školou. Ve všech třech předchozích vydáních se též vyskytly 
i drobné chyby a nesoulady, jichž jsme se nedopatřením dopustili, za což se 
omlouváme.
 Věříme ale, že zpravodaj má svůj obecný smysl v přinášení informa-
cí o veřejném dění, různých zajímavostí a aktualit nejen u nás, ale i z oko-
lí. Pevně doufáme, že naše práce se bude zlepšovat, drobné a tiskové chyby 
stejně jako tvrdé mezery vymizí a následující vydání bude vypilované takřka 
bez chybičky.

Redakční rada

OHLÉDNUTÍ ZA PRVÝM ROČNÍKEM ZPRAVODAJE

NEVĚDÍ, CO DĚLAT DŘÍVE...

 Pomalu ale jistě se blíží Vánoce 
a nový rok nám začne klepat na dveře. 
Přinášíme také pár fotografií z uplynu-
lých podzimních a předvánočních udá-
lostí v tomto roce a budeme se s přáním 
zdraví, pohody a radostí těšit na jaře 
2020.

 Přestože horké letní dny jsou dávno minulostí a růst trávy už se před 
několika týdny zastavil, na obci je stále práce dost i v podzimních a zimních 
měsících. Proto i když chlapi od údržby zrovna nesekají, alespoň pomáhají 
odvážet listí nebo jsou jinak nápomocní. Během podzimních měsíců pracovali 
na vybudování nových stání pro kontejnery - dělali na dlažbě a sestavovali 
ohrazení těchto stanovišť, aby zlepšili vzhled obce. Nová stanoviště působí 
vkusně a zakrývají alespoň zčásti mnohdy přeplněné kontejnery.

František Valenta

• 17.12. - MŠ - Vánoční slavnost - od 15:15
• 18.12. - ZŠ - vystoupení pro seniory od 10:00
• 19.12. - vystoupení ve stacionáři Červánky
• 20.12. - ZŠ - Vánoční pohodování

 Děkujeme všem, kteří se zúčastnili akce Advent-
ní neděle a nejen jim přejeme klidné prožití vánočních 
svátků a zdraví a pohodu v roce 2020.

Zaměstnanci ZŠ a MŠ Mikulovice

CO SE CHYSTÁ V ZŠ A MŠ NA VÁNOCE? TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2020

   Každoroční Tříkrálová sbírka se v našich obcích usku-
teční ve dnech 4.-5.1.2020. Oblastní charita Pardubice 
hodlá výtěžek Tříkrálové sbírky 2020 využít na vybudo-
vání paliativní ambulance a mobilního hospice, rozšíření 
sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi v nouzi, 
humanitární pomoc v zahraničí a na přímou pomoc lidem, 
kteří se dostali do tíživé životní situace.

Kateřina Němcová



MIMOŘÁDNÝ SVOZ TKO
     Poslední svoz odpadu byl plánován na 23.12. Vedení 
obce však ještě objednalo mimořádný svoz odpadu 
mezi svátky, který se uskuteční 30.12.

    12.10. pořádala obec ve spolupráci s Dobrobydlem dla-
bání dýní. 4.11. se uskutečnila tradiční akce lampičkový 
průvod. Akci pořádala mateřská škola spolu se Čtyřlíst-
kem. Ten uspořádal 16.11. první předvánoční akci Dopis 
Ježíškovi, dále pak 30.11. v Blatě Čertovský rej. 1.12. 
proběhlo tradiční Adventní odpoledne pořádané základ-
ní školou a obcí. 5.12. u nás chodil jako každým rokem 
Mikuláš s andělem a čertem.

František Valenta

     Podle prezidenta našeho místního fotbalového klu-
bu se jednalo o nejlepší podzimní část sezóny za dlouhá 
léta. Pan Papoušek dle svých slov lepší bodový výsledek 
u chlapů nepamatuje. Pro ilustraci přikládáme tabul-
ku s výsledkem našeho mužského fotbalového družstva 
za podzim 2019.

     Jak si vedla ostatní družstva mikulovického fotbalové-
ho oddílu, Vám prozradí tato tabulka:

     Zvlášť dobře si vedli starší žáci. Z celkového počtu 
osmi odehraných zápasů zaznamenali jen dvě prohry 
a s celkovým počtem 16 bodů se v tabulce své kategorie 
umístili na druhém místě.
     Úroveň našich fotbalistů se stabilně zvyšuje, zejména 
díky dobré přípravě a odpovídajícímu zázemí a podmín-
kám zajištěným nejen obcí Mikulovice.

Za přispění členů SK-1.FC Mikulovice
František Valenta

MIMOŘÁDNÝ SVOZ ODPADU 
 Poslední svoz odpadu byl plánován na 23.12. 
Vedení obce však ještě objednalo mimořádný svoz 
odpadu mezi svátky, který se uskuteční 30.12. 

 
JAK SI NA PODZIM VEDLI FOTBALISTÉ 
 Podle prezidenta našeho místního fotbalového 
klubu se jednalo o nejlepší podzimní část sezóny za 
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výsledek u chlapů nepamatuje. Pro ilustraci přikládáme 
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 ´Jak si vedla ostatní družstva mikulovického fot-
balového oddílu, Vám prozradí tato tabulka: 

 Zvlášť dobře si vedli starší žáci. Z celkového po-
čtu osmi odehraných zápasů zaznamenali jen dvě prohry 
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 Úroveň našich fotbalistů se stabilně zvyšuje, 
zejména díky dobré přípravě a odpovídajícímu zázemí    
a podmínkám zajištěným nejen obcí Mikulovice. 

Za přispění členů SK-1.FC Mikulovice  
František Valenta 

VÍTE, ŽE…??? 
 Mikulovický oddíl zažil nejeden fotbalový vr-
chol. Zřejmě nejzajímavějším rokem byl rok 1956, kdy 
se dorostenecké družstvo z Mikulovic stalo přeborníkem 
Sokola v celém Československu. Tehdejší finále bylo 
organizováno a hráno v Mikulovicích ve dnech 12.-14. 

října. Chlapci tehdy remizovali s Olomoucí (1:1) a pře-
borníky republiky se stali po vítězství nad Karlovými 
Vary (1:0) a Nitrou (3:0). 

 Z vyprávění pana Zdeňka Karlíka z Mikulovic 
(upraveno dle dostupných zdrojů) 

 
FOTOGRAFIE Z PODZIMNÍCH A PŘED-

VÁNOČNÍCH AKCÍ 
 12.10. pořádala obec ve spolupráci s Dobrobyd-
lem dlabání dýní. 4.11. se uskutečnila tradiční akce lam-
pičkový průvod. Akci pořádala mateřská škola spolu se 
Čtyřlístkem. Ten uspořádal 16.11. první předvánoční 
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rej. 1.12. proběhlo tradiční Adventní odpoledne pořáda-
né základní školou a obcí. 5.12. u nás chodil jako kaž-
dým rokem Mikuláš s andělem a čertem. 

František Valenta 

Pořadí Družstvo Zápasy Skóre Body 
1 Starý Mateřov A 13 39:18 31 
2 Ostřešany 13 52:23 29 
3 Chvojenec A 13 40:28 24 
4 Mikulovice 13 35:28 22 
5 Křičeň 13 29:24 20 
6 Moravany B 13 29:39 20 
7 Újezd A 13 29:25 19 
8 Rohoznice 13 32:33 19 
9 Bukovka 13 26:28 19 
10 Roveň 13 29:32 19 
11 Přelouč B 13 23:22 15 
12 Sezemice 13 28:43 11 
13 Dříteč A 13 24:40 9 
14 Nemošice A 13 8:40 2 

Družstvo Zápasy Pořadí Počet zúčastněných 
v kategorii 

Dorost 10 5 11 
Starší žáci 8 2 7 
Mladší žáci 7 4 7 
Přípravka 
do 11 let 

9 6 10 

Přípravka 
do 9 let 

10 4 12 
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VÍTE, ŽE…???
     Mikulovický oddíl zažil nejeden fotbalový vrchol. 
Zřejmě nejzajímavějším rokem byl rok 1956, kdy se do-
rostenecké družstvo z Mikulovic stalo přeborníkem So-
kola v celém Československu. Tehdejší finále bylo orga-
nizováno a hráno v Mikulovicích ve dnech 12.-14. října. 
Chlapci tehdy remizovali s Olomoucí (1:1) a přeborníky 
republiky se stali po vítězství nad Karlovými Vary (1:0) 
a Nitrou (3:0).

FOTOGRAFIE Z PODZIMNÍCH 
A PŘEDVÁNOČNÍCH AKCÍ



     V příštím roce si budeme připomínat významné vý-
ročí. Tradice školního vzdělávání u nás bude trvat již 
300 let. První mlhavé zmínky o školní výuce v Miku-
lovicích máme sice již z roku 1709, avšak první zpráva 
s trvalou kontinuitou trvající dodnes se dochovala až 
z roku 1720. Dodnes se nepodařilo zjistit, kde se tehdy 
v obci vyučovalo, ale zaručenou zprávou je, že prvním 
učitelem byl Jiří Čermák. Netřeba vyjmenovávat jeho 
následovníky, neboť o jejich osudech mnoho nevíme. 
Zajímavější je, kde se v Mikulovicích všude vyučovalo.

byla výuka silně vázána na církev, bylo rozhodnuto 
umístit školu v tomto domku. Prvním kantorem zde 
byl Jan Barvíř. Pro představu k Mikulovicím byly 
tehdy přiškoleny Ostřešany, Dražkovice, Blato a Me-
dlešice. Do Prosíku tak za výukou docházelo kolem 
200 dětí. Tento počet jasně určil, že bude třeba vysta-
vět novou školní budovu, která byla dokončena roku 

i místní zemědělské usedlosti. Například se učilo 
v čp. 22 (u Chvojků), v čp. 18 (u Ročků - dnes bu-
dova mateřské školy), dále v čp. 11 a 19. Rostoucí 
školské potřeby vedly vedení všech přiškolených 
obcí kromě Ostřešan, které se odškolily roku 1868, 
k rozhodnutí o vybudování nové školní budo-
vy. Zdlouhavá jednání se vedla od roku 1873. Na-
příklad se uvažovalo, že by škola měla stát vedle 
fary. Teprve po 5 letech, kdy byla získána všechna 
potřebná povolení a zajištěn pozemek, byla vybu-

se v ní začalo v roce 1879 a v květnu 1880 byla ško-
la slavnostně vysvěcena. V základním kameni byla 
uložena schránka s pamětními dobovými dokumenty 
a slavnostní vysvěcení provázela mohutná slavnost.

Z HISTORIE OBCE, pokračování

Vánoční koncert
Uskuteční se 22.12. v kostele svatého Václava od 17:00 

hodin. Vystoupí sbor IUVENTUS CANTANS.

Štědrovečerní mše
Proběhne 24.12. v kostele svatého Václava od 22:00 hodin.

(po mši je možné se ohřát a osvěžit v hospůdce Na Hřišti)

Zpívání u jesliček
25.12. v kostele svatého Václava. Možnost zpívání koled.

Obecní ples
Tančit se bude 1.2.2020 od 19 hodin v sále Obecního 

domu Ostřešany. Rezervace lístků možná na OÚ.

Ples školy
Proběhne 13.3.2020 v Obecním domě v Ostřešanech.

Zpravodaj obce Mikulovice vydává Obec Mikulovice nákladem 550 ks. 
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UDÁLOSTI BĚHEM ZIMY

plnilo v Mikulovicích školní docházku na 300 dětí 
- tehdy se vyučovalo jak dopoledne, tak odpoledne 
a z prostorových důvodů byly v téže době
zrušeny v severní části budovy původní učitelské 
byty. Od té doby počet žáků však klesal. Citelněji 
za obou velkých válek, kdy škola fungovala v nou-
zovém režimu. Během oslav padesátiletého jubilea, 
v roce 1929, byly v přízemí zasazeny dvě desky osla-
vující stavbu školy a založení republiky roku 1918. 
Dokonce zde byla uložena dubová schránka se ze-
minou z bojiště u Zborova. Významnou osobnos-
tí školy byl v této době Rudolf Robl - ředitel školy 
v letech 1925-1932, legionář, autor divadelních her 
a obecní kronikář. Roku 1935 došlo k přístavbě 
východního křídla s dvěma třídami a kabinetem. 
Po druhé světové válce byla roku 1947 zřízena v jed-
né z učeben tělocvična. V 60. letech ve škole hořelo 
a neutěšený stav způsobil propadnutí stropů. Ke ge-
nerální rekonstrukci došlo roku 1979. Škola v dnešní 
době prochází průběžnými opravami a modernizací 
svých vnitřních prostorů. V první dekádě tohoto sto-
letí se potýkala s akutním nedostatkem žáků. Do třídy 
nás chodilo například jen 8. Příliv nových obyvatel 
do obce školu zachránil před uzavřením. Chytila dech 
a dnes je jednou z největších malotřídních škol na Par-
dubicku.

František Valenta

Když byl roku 
1740 dobudo-
ván domek Pro-
sík za kostelem, 
sloužil jako 
obydlí hrobní-
ka. Protože ale 

1797 v blízkosti 
fary. V domku 
čp. 12 se vyučo-
valo až do roku 
1880. V 19. sto-
letí se pro vý-
uku využívaly 

dována nová 
školní budova. 
Náklady na její 
výstavbu činily 
cca 15 000 zla-
tých. Stavitelem 
byl Karel Brož 
z Pardubic. Učit 

Centrem spole-
čenského živo-
ta školní obce 
se škola stala 
na dlouhá dal-
ší desetiletí. 
Na přelomu 
19. a 20. století 


